
 

Iskolánk 7. évfolyamos tanulói néhány hatodikossal és nyolcadikossal kiegészülve a 

Határtalanul! program keretében május 15-től 19-ig öt napos Felvidéki kiránduláson vehettek 

részt. 

Az indulást megelőzve a diákok felelevenítették a történelem órán Trianonról tanultakat, majd 

meghallgatták Juhász Gyula: Trianon c. költeményét, s megtanulták Szarka Tamás: Kézfogás c. 

dalát. 

Az indulás napján esőfelhők gyülekeztek az égen, de ennek ellenére lelkesen, nagy izgalommal 

indult el a csapatunk.  

 

1. nap 

Utunk első állomása Sajógömör volt. A kis település egykoron Gömör vármegye központja volt. 

Itt temették el a híres gömöri cigányprímást Cinka Pannát. Bizonyára sokaknak ismerős a 

Mátyás király Gömörben c. népmese, melyben Mátyás megleckézteti az urakat. Az uralkodó 

látogatásának állít emléket a falu középpontjában álló Mátyás király kapás szobra. 

Meglátogattuk a Sajógömöri Magyar Tannyelvű Alapiskolát. Egy kis műsor keretén belül 

közösen emlékeztünk meg a Trianoni évfordulóról, majd átadtuk ajándékainkat a 

partneriskolának. 

Kora délután a beretkei skanzenben megismerkedhettünk az egykori gömöri családok 

mindennapi életével, tevékenységeivel. A méhészmúzeumban a méhészek eszközeit láthattuk  

az 1950-es évektől napjainkig. 

Ezután sétát tettünk a szilicei jégbarlanghoz, melynek monumentális bejárata szabadon 

megközelíthető. Ahogyan egyre lejjebb haladtunk a bejárat felé, szinte minden méteren 

éreztük a levegő fokozatos lehűlését, lent pedig itt-ott előbukkanó jégcseppek fogadtak.  

A délután hátralévő részében meglátogattuk a Gömör megye egyik eldugott szegletén, Szalóc 

határában régészeti feltárás alatt álló Gombaszögi pálos monostort.  A 16. század elejéig ez 

volt a Magyar Királyság legészakabbra fekvő pálos monostora.  

 

2. nap 



Délelőtt Rozsnyón tettünk egy irodalomtörténeti sétát, melynek címe „Az Andrássyak – egy 

felvidéki főúri család az irodalomban”. A bányavárost 1452-ben Hunyadi János foglalta vissza 

a huszitáktól, majd Mátyás király alatt fejlődött gazdasága és a bányászati tevékenysége. A 

város főterén áll a városi őrtorony, az eredeti városháza maradványa, mellette pedig a 17. 

századi jezsuita templom.  

Ezután a sajóvölgyi Oláhpatakon álló Andrássy kastélyt tekintettük meg, ahol Andrássy 

Emánuel, a vasgróf született.  A kastélyban bányászati, kohászati és néprajzi kiállítás látható. 

A felkerestük a kastély mögött, a Sajó folyón túl megbúvó az egyiptomi piramisokra hasonlító 

grófi jégvermet is, ahol az elejtett vadakat tárolták. 

Délután gyalogtúrát tettünk a nagyszabosi alagúthoz. A nem mindennapi technikai műemléket 

a Homolka hegy alatt építették 1941-44 között. A leghosszabb felvidéki félbehagyott alagútnak 

eredetileg a csetneki és rőcei völgyet kellett volna összekapcsolnia és a helyi papírgyár 

ellátását biztosítania. A kalandos séta alatt megismerhettük a környék kőfaragóinak precíz 

munkáit is. 

A csetneki völgyön végigutazva megálltunk Csetneken, ahol megtekintettük az egykori 

bányászváros főterét. A település domináns épülete a gótikus evangélikus templom, melynek 

évszázados falait szinte teljesen beborítják a 14-15. századi freskók. 

A bőséges vacsora után az íjászkodás fortélyaival ismerkedhettünk meg.  

 

3. nap 

Talán ezen a napon volt az időjárás a legkevésbé kegyes hozzánk. A rövidített gyalogtúrát 

tettünk csodálatos Szádelői-szurdokban majd felkaptattunk a Sóvári hegység hegygerincén 

emelkedő Szalánci várhoz. A gazdag történelmi múlttal rendelkező vár számtalanszor cserélt 

gazdát, végül a Thököly felkelés után a császár leromboltatta. Jellegzetes sziluettje a Nebojsza  

torony, ahonnan szép kilátás nyílik a környező tájra.  

Ezután a dél-zempléni régió központjába Tőketerebesre látogattunk. Az itteni  Andrássy 

kastélyban töltötte gyermekkorát idősebb Andrássy Gyula gróf, az Osztrák-Magyar Monarchia 

külügyminisztere. Megtekintettük a gazdag leletanyaggal rendelkező Honismereti Múzeumot, 

valamint a kastély gyönyörű angol parkjában található az Andrássy-család neogótikus stílusú 

mauzóleumát. 

Utunk következő állomása: Borsi, II. Rákóczi Ferenc szülőhelye. A 16. századból származó 

négyszögletes, vastag falú, erődítmény Rákóczi György erdélyi fejedelem felesége, Lórántffy 

Zsuzsanna révén került a Rákóczi család tulajdonába. Az igényesen felújított kastélyban 

interaktív tárlatvezetésben volt részünk. 

 

 



 

4. nap 

Délelőtt meglátogattuk Homonna városát, mely Zemplén régió északi részének központja. Itt 

található a Drugeth család barokk kastélya, amely  a Vihorláti Múzeumnak ad otthont. 

Délután a Vihorlát tűzhányóroncsa kráterében a jégtáblák csúszása folyamán keletkezett 

természetes Tengerszem-tavat kerültük meg, illetve a vállalkozó kedvűek felkapaszkodhattak  

az 1000 méteres magasságot alig meghaladó középhegység tetejét  markánsan megkoronázó 

Szinnai-kőhöz. 

 

5. nap 

Minden, jó, ha vége jó…, végre gyönyörűszép napsütésre ébredtünk. Kassára utaztunk, ahol 

megtekintettük a rodostói házat, amely a nagyságos fejedelem törökországi emigrációjának 

állít emléket.  A Kárpát-medence egyik legfantasztikusabb, fél ezer éven át épített temploma 

a Kassai dóm, ahol megkoszorúztuk II. Rákóczi Ferenc szarkofágját. Itt található Zrínyi Ilona és 

Bercsényi Miklós sírja is. 

Kassai sétánk alkalmával megcsodálhattuk a városközpont legjellegzetesebb épületeit, majd 
önállóan ismerkedhettünk tovább a várossal . 

Utunk utolsó állomásaként Jászóra utazunk, ahol már 1846-ban látogatható volt a csodás 

cseppkőbarlang.  A világörökség részét képező barlangot gazdagon díszítik az állócseppkövek, 

függőcseppkövek, cseppkőoszlopok és a különféle alakú és színű hatalmas pagodák. A 

Denevérek termében télen a denevérek tanyáznak. A Huszita-teremben található történelmi 

felirat, Brandisi Jiszkra Jánosnak az 1452-es Losonc melletti csatában Hunyadi János felett 

aratott győzelméről számol be.  

Idegenvezetőnk az elhangzott ismeretekből naponta érdekes kvízt ál lított össze. 

Az eseménydús, élményekkel teli hét után röviddel nyolc óra előtt gördült be buszunk Ürömre. 

 

                                                



 

                             

 



                     
 

                                                                                                                  
 

 

 

     

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

     

 

 

 

 

                     

 

 

       
 

 

 

 

 

 


